

写封家书表达情意

文·摄影/本报记者 刘晓君 郑慧英

1月19日,第十一届草原读书月之“一封家书”颁奖仪式在北方新报社举行。通过投票,20名读者分别获得“最美家书”“暖心家书”“温情家书”“感动家书”殊荣。自本届草原读书月重要分项“一封家书”评选活动启动以来,共收到有效参评家书103封,经活动评选组初评,最终选出20封家书予以展示并进行投票,根据投票结果产生获奖家书。

让我们写信吧

“爸、妈:自从有了电话,好久没给爸、妈写信拉话,总觉得有了方便的电话,还写信干啥?去年回家,才知道二老还是怀念那曾经的、融着暖暖亲情的家书……爸、妈,儿从今起一定勤打电话,多写信。”牛满都拉的这封感人的家书获得“最美家书”殊荣。颁奖现场,牛满都拉双手接过荣誉证书,他激动地说:“听说本届读书月将举办‘2016年的一封家书’活动时,我便写下了这封久违的家书,没想到还能获奖。”



颁发荣誉证书



展示家书



获奖者合影

为一封家书点赞

“仿佛只是弹指间,我们就迎来了婚姻殿堂的第七个年头。七年风雨同舟,七年相濡以沫。蓦然回首,携手走过的时光里,满满的都是温馨和甜蜜。我们只是一对平凡的柴米夫妻,但我们拥有属于自己的浪漫……”“暖心家书”获得者张欣瑞说,当写完这封信时,他和妻子相识、相知、相爱的点点滴滴像潮水一样涌入脑海,原来两人在一起的时间是那么的美妙,只恨纸短情长。

张欣瑞是《北方新报》的铁杆粉丝,也是本报各项活动的积极参与者,更是本报活动的获奖专业户。

“‘一封家书’这个活动非常有创意,字里行间,浓浓的亲情、爱情、友情扑面而来,让这个冬天因为这封家书温暖如春。希望‘一封家书’能够成为《北方新报》的常年活动,通过这个活动唤醒人们拿起纸笔传情。”张欣瑞说。

“我是一名中学老师,很喜欢看《北方新报》。当看到‘一封家书’的活动介绍时,我就心动了,当时就拿起笔为妹妹写了这封信。去年,妹妹的事业处于低谷,她的心情也不好。妹妹对我来说,是父母送给我最好的礼物。年长她3岁的我,就想一直呵护她,希望她的每一天都阳光明媚,笑容如春。”“温情家书”获奖者张楠说,在信里,他借用冯骥才所写的一段话:“风可以吹起一张大白纸,却无法吹走一只蝴蝶,因为生命的力量在于不顺从。”

百余名读者参与

“一封家书”是本届草原读书月具有人性关怀的暖心活动项目。长久以来,随着电子产品广泛普及,电话、微信、视频等沟通手段几乎完全取代了原来的书信模式,让手写家书差不多成为被遗忘的历史。本次草原读书月以版面为纸笺,以笔墨为语句,让读者在2016年年终之际,为自己思念和牵挂的人,写上一封饱含深情的家书。“一封家书”评选活动启动以来,有百余名读者积极参与,共收到有效参评家书103封。

本次活动20名获奖名单为:“最美家书”获得者牛满都拉,“暖心家书”获得者邢婧华、张欣瑞、高海军、陈婕,“温情家书”获得者高淑华、王喜俊、付俊英、张楠、马培伦,“感动家书”获得者杨建国、翟建、常青、魏刚、丁素琴、韩万通、王宇霞、石月英、张向红、张茂。



首府清洁大行动,你家附近干净了吗?

文·摄影/本报记者 郝儒冰

春节前,首府开展清洁大行动,以提升城市环境、市容市貌。呼和浩特市城市环境综合整治提升行动项目组成督查组,采用徒步方式,对首府市容市貌进行地毯式督查。

小街巷乱堆乱放现象普遍

门口堆放着煤气罐、蜂窝煤炉,七八个轮胎擦成一摞,电线杆下堆着建筑渣土……1月17日,记者跟随督查组来到新城区赛马场北路。在这条路上,存在着破路施工未恢复、便道地砖破损以及商家店外堆放杂物等现象。对此,执法人员拍照取证,现场下发整改任务清单,逾期未完

成将对责任人进行曝光。记者了解到,日前首府以主次干道、老旧小区、城中村、小街巷、绿化带、出城口等区域为重点,清洁整治市容市貌。督查组工作人员每日以徒步的形式,对辖区内市容环境进行检查。

“在督查中,我们发现城中村、集贸市场周边的环境存在较大问题,小街巷的环境存在较大问题,小街巷的商铺大多没有落实门前三包,店门口堆放杂物现象很普遍。”呼和浩特市爱卫办主任张东霞告诉记者,首府正在着手制定门前三包管理细则,落实属地责任,落实网格化管理责任。

“如果市民对家门口的环境不满意,可以拨打城管热线12319进行反映。”张东霞说。

擦洗57座BRT公交站

洗扫车紧贴着护栏,喷射出细密的水雾,机械手臂上的洗扫刷将护栏清洗一新……1月17日,记者在新华大街上看到,呼和浩特市城环环卫公司洗扫车正在清理道路护栏。

1月13日起,城环环卫对首府99.9公里的道路隔离护栏、84.3公里的快速路以及延伸线隔离护栏进行清洗,并对快速路上57座BRT公交站点进行人工保洁。截至1月17日,所有BRT站点已全部清理完毕,快速路清理了50公里护栏,市区道路清理了20公里护栏。

“集中整治期间,我公司引进了第三方监督、发



动信息采集员,对全市道路环境卫生问题进行采集、上报、整改。”城环公司工作人员说。

整顿不合格吊销执照

清理整治乱堆乱放、

违章悬挂广告条幅、占道经营、占压煤气管道的私搭乱建,清理整治私屠乱宰和私设停车桩……截至1月16日,赛罕区城管局集中对城区范围内181条主次干道、小街巷开展城市环境卫生专项整治提升行

动。1月17日,赛罕区特别设立环境卫生投诉举报电话0471-3591272,0471-4212231,便于市民投诉和反映相关问题。

此次专项行动重点整治街巷环境卫生以及各类店面,督促经营者全面落实门前三包责任制,采取严管重罚的办法,整治商场、酒店、个体餐饮店、临时食品摊点的服务人员、厨房、灶具以及地面等内外环境卫生,确保各类餐饮企业的就餐环境干净整洁,保证广大群众的消费安全。食药、安监、工商等职能部门将规范标准,对不能规范经营的,要严令停业整顿,整顿不合格的,一律吊销相关营业执照。